

1941 Sep. 19.

Speaks before directors of  
Verhovay Association, Pittsburgh.  
(A.M. Népszava, daily, Sep. 20, '41)

## Eckhardt Tibor Pittsburghban részletesen elmondta, hogy a nazik hogyan gázolták le Magyarországot

Annyi búzát vittek ki a németek, hogy ez év  
juniusában már nem volt kenyér Magyarországon. —  
Még papiroson sincs többé magyar függetlenség. —  
A Verhovay Egylet igazgatói előtt beszélt Eckhardt

PITTSBURGH, Pa., szept. 19.  
(Külön tudósítónk jelentése).  
Dr. Eckhardt Tibor, magyaror-  
szági képviselő, volt népszövet-  
ségi fődelegátus, a Független  
Magyar Kisgazdapárt közismert  
harcos vezére csütörtökön né-  
hány órát Pittsburghban töl-  
tött, ahol részt vett a Hotel Fort  
Pitt "Dutch Room"-jában meg-  
tartott luncheon-on, melyet a  
Verhovay Segély Egyletnek az  
igazgatósága rendezett a tiszte-  
letére.

A legbarátságosabb atmosz-  
férában hangzottak el Daragó  
József, a Verhovay Segély Egy-  
let központi elnökének meleg,  
üdvözlő szavai, melyek élénk szí-  
nekkel ecsetelték az amerikai  
magyarság küzdelmét a multban  
és szívós kitartását a magyar  
függetlenségi eszmék mellett a  
jelenben, midőn már az egész  
világ közvéleménye tudja, hogy  
Magyarország Hitler rabláncán  
sorvad.

Az üdvözlő szavak után Da-  
ragó József felkérte Eckhardt  
Tibort, hogy ismertesse Magyar-  
ország mai helyzetét és misszió-  
jának céljait.

Eckhardt Tibor szívesen tett  
eleget a felhívásnak.

— A valóság az — mondotta,  
— hogy Magyarországon elkese-  
redett, idegölő, mondhatni gyil-  
kos harc folyik a názi-politika  
ellen! A német birodalom kato-  
nai és gazdasági nyomása olyan  
fojtó jelleget öltött, hogy a ma-  
gyar nemzet tragédiája előre lát-  
ható volt!

Eckhardt, aki közveuen kö-  
zelről szemlélte az események  
szomorú fejlődését, látta, mi-  
lyen szemérmetlenül szervezke-  
dik Magyarországon is a néme-  
tek ötödik hadteste s miként  
alakul egy külön állam a ma-  
gyar államban! Látta, hogy mi-  
ként aknázzák alá a magyar  
függetlenséget és miként foszt-

ják meg Magyarországot gazdasági önrendelkezési jogától.

De látta közvetlen közléről a magyar Független Kisgazdapárt vezére azt is, hogy miként rabolják el a kis gazdák, a magyar parasztok buzát-borát a názik és hogyan semmizik ki a magyar érdekeket... Mint a kigyó, mely körülfogja és halálos fojtással öli meg szerencsétlen áldozatát, — ugyanazt tette a názi politika a magyar gazdasággal is! ... Megtehetette ezt gyilkos hidegvérrel, mert hiszen a szomszédos konkurens piacok mind a német birodalom kezébe kerültek, az exportot és nem is irányította már évek évek óta más, mint a názik önző, rabló, gazdasági politikája s az irányítja ma is!

Magyarország külkereskedelme már tulajdonképen évek óta a názik kezében van s az önző és rabló názi politikának a következménye például az, hogy a mult ősszel a németek annyi buzát vittek ki Magyarországból, hogy ez év júniusában már egyáltalán nem volt kenyér Magyarországon! Természetesen ezt a cenzura ellenőrzése alatt álló magyar lapok nem mérték megírni!

Rettenetes zsákuccába került nemcsak gazdasági, hanem közoktatási téren is Magyarország. Például ma a magyar kultuszminiszter egy német tanítót csak úgy nevezhet ki, ha állásában először Hitler kormánya megerősíti és engedélyt ad, hogy mint a námet nép magyarországi ágának oktatója betölthesse a tanítói állást!

Erdély egyrészenek visszatértekor Hitler gondoskodott arról, hogy olyan ellentétek élesedjenek ki a magyarok és románok között, hogy e két nemzet halálos ellenségének tekintse egy-

mást s ebben a fonák helyzetben Magyarország kénytelen legyen a németek "barátságára és jóakarására" támaszkodni. 1940 októberében a tengelyhatalmak azt követelték, hogy Magyarország hivatalosan is csatlakozzék a tengelyszövetséghez. A tragikus gróf Teleki Pál a nyomás ellen úgy próbált védekezni, hogy baráti szerződést kötött Jugoszláviával. Ugy gondolta, hogy ezzel sakkban tudja tartani a názikat... Ez azonban csak olaj volt a tüzre, mert Hitler hamarosan azt követelte, még pedig a leghatározottabban Magyarországtól, hogy bontsa fel azt a szerződést Jugoszláviával. Nyílt követelése volt még, hogy német csapatok Jugoszlávia ellen hádibázisokat létesíthessenek Magyarországon s a magyar honvédség csatlakozzék a német hadsereghez a Jugoszlávia elleni hádjáratában. Ha ezt nem teszi, Romániának juttatja a Bácskát és a Bánátot!

Eckhardt ezután elmondotta Teleki tragédiájának történetét.

Teleki adott szavát meg akarta tartani és meg akarta őrizni Magyarország függetlenségét. Öngyilkossága a magyar függetlenség halálát is jelentette!

Eckhardt ezután elmondotta, hogy azért jött ki Amerika szabad földjére, hogy itt informálhassa Rooseveltnél elnöktől kezdve az egész amerikai közvéleményt Magyarország helyzetéről, a magyar nép tragikus sorsáról s egyben támogatást szerezzen a magyar igazságnak.

Az amerikai magyarságra történelmi szerep vár, mert hiszen ma az elnémitott magyar közvéleményt nyíltan kifejezésre juttathatja. Innen aztán elkerül az egész világ fóruma elé is s Magyarország a békekonferencián

14  
ZEGED

nem lesz többé olyan helyzetben, mint volt 1919-ben és 1920-ban!

Teljes és messzekiható erkölcsi támogatást kért csupán Eckhardt Tibor ehhez a törekvéséhez.

Daragó József lelkes szavakkal köszönte meg a kért felvilágosítást s viharos tetszésnyilvánítás közepette jelentette ki, mint az Amerikai Magyar Szövetség ügyvezető bizottságának az elnöke is, hogy Magyarország függetlenségeért megindult harcot nemcsak támogatja az itt élő magyar származású, független amerikai állampolgárok színe-java, hanem at ki is fogja vinni!

De Daragó euttal felemlítette azoknak a széthuzást és egyenetlenséget szító elemeknek az aknamunkáját, akiknek minden igyekezetük arra irányul, hogy elválasszák a magyartól, még az ilyen halálosan komoly órákban is a testvéri harc tüzénél a gyűlölet arculatát pirosítsák!

“Ezekhez semmi köze sem lesz a Verhovay Segély Egylet által is támogatott, önálló, függetlenségi mozgalomnak, mely nyíltan és minden erkölcsi erejével támogatni fogja az Eckhardt mozgalmat, — s látni fogja a világot, — fejezte be szavait Daragó, — hogy ez a erkölcsi támogatás, milyen sullyal fog beleesni a serpenyőbe!”

Jánoshy Ferenc.